

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



газета
издается
с апреля
1917 года

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕНСКОЙ ССР

№ 193 (18165)

Среда, 18 августа 1976 года

Цена 2 коп.



Бригада коммуниста Андрея Цоя по праву считается одной из лучших в колхозе «Комсомол» Алтынаркского района. В нынешнем году этот коллектив обязался с каждого из 109 гектаров получить необычайный для целинного хозяйства 60-центнеровый урожай. На снимке: бригадир А. Цой и механик Ахмаджан Халилов осматривают посыпки хлопчатника.

Фото Л. ГУСЕИНОВА.

ОСЕНЬ СПРОСИТ УРОЖАЕМ

ХЛОПКОРОВ! | КУКУРУЗОВОД!

ГОТОВЬСЯ К СТРАДЕ СЕГОДНЯ | ВЕДИ УБОРКУ УДАРНО

Проверяем готовность к «белой страде»

И ЧИСЛО, И УМЕНЬЕ

Беседа с заместителем министра сельского хозяйства Узбекской ССР М. А. АБДУЛЛАЕВЫМ

— Приближается хлопкоуборочная страда. Потребуется много механизаторов. Что предпринято министерством для подготовки механизаторов-водителей хлопкоуборочных машин?

— Готовиться к хлопкоуборочной кампании 1976 года мы начали еще прошлой осенью. Была определена вероятность потребности в механизаторах. Она оказалась значительной. Дело в том, что за штурвалами и рычагами сельскохозяйственных машин в основном сидят молодежь. А молодые люди уходили на службу в Советскую

Армию, поступают на учебу, уезжают работать в города. Учти все это, мы подсчитали, что на первое января для работы на тракторах в 1,5-2 смены и хлопкоуборочных машинах в две смены в республике не хватает 34.500 механизаторов. Подготовка их была организована с некоторым запасом.

Механизаторы обучались на 380 постоянно действующих курсах при совхозах, 177 курсах и 10 учебных комбинатах при районных объединениях «Узсельхозтехники». Последние готовят кадры исключительно для колхозов.

Кроме того, часть механизаторов выпускают сельские профессионально-технические училища.

— Сколько же «гвардейцев полей» подготовлено?

— Вот последние данные. Годовым планом предусмотрено подготовить 32.540 трактористов. На 10 августа подготовлено 39.290. Разумеется, главная фигура на механизированной уборке хлопка — это капитаны «голубых кораблей». Их к началу года насчитывалось в хозяйствах республики 4.600 механизаторов-водителей хлопкоуборочных машин и 9.800 трактористов. Надеюсь, что знания и навыки, приобретенные на курсах, сослужат им в напряженные дни страды добрую службу.

водителям. Следовательно, нужно было подготовить еще 18.000. К 10 августа подготовлено 17.300. В ближайшие дни должны состояться выпускные на нескольких курсах, и таким образом, мы будем иметь необходимое число механизаторов-водителей.

— Как совершенствуются свое мастерство механизаторы с опытом?

— В течение зимне-весеннеого периода во всех районах республики действовали курсы по повышению квалификации сельских механизаторов всех профилей. На этих курсах «гвардейцы полей» повышали свои теоретические знания, осваивали передовые приемы труда. Через эту форму обучения прошли в нынешнем году 4.600 механизаторов-водителей хлопкоуборочных машин и 9.800 трактористов.

Надеюсь, что знания и навыки, приобретенные на курсах, сослужат им в напряженные дни страды

в грядущем году.

В КУКУРУЗОВО ДЧ ЕСКОИ бригаде Хайдара Сафарова уже несколько дней убирают урожай. И каждый день, тщательно подсчитав початки и переведя подсчетное в чистое зерно, специалисты с удовлетворением говорят: «100%». Есть 100 центнеров зерна с гектара.

В ЦЕЛИННОМ СОВХОЗЕ ИМЕНИ ХХИ ПАРТСЪЕЗДА ВЫРАЩЕН ОТМЕННЫЙ УРОЖАЙ КУКУРУЗЫ + МЕХАНИЗАТОР КАВАЛЕР ОРДENA ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ХАЙДАР САФАРОВ ВОЗГЛАВИЛ БРИГАДУ + НА УБОРКЕ — ОДИНЧИЙ РАБОЧИЙ РИМ, ЗАВИДНАЯ ЧЕТКОСТЬ + 100 ЦЕНТНЕРОВ НА КРУГ ПОЛУЧЕНО + НА ПЛАНТИЦАХ — МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ КОНВЕЙЕР

В КУКУРУЗОВО ДЧ ЕСКОИ бригаде Хайдара Сафарова уже несколько дней убирают урожай. И каждый день, тщательно подсчитав початки и переведя подсчетное в чистое зерно, специалисты с удовлетворением говорят: «100%». Есть 100 центнеров зерна с гектара.

...Этакомство со страдой кукурузоводов совхоза имени ХХИ партсъезда начал с бригадного химрана. Хоть в величине он, а свободного места мало. Горя початков почты заполнила вся пространство. Дробильной машины в совхозе нет, не успела «Узсельхозтехника». Ничего, нашли выход. Отбирают подсолнечные початки, складывают в кучу и «употяж» трактором. Зерно хорошо выливается. Остается пропустить массу через грохот, и зерно можно сдавать на хлебоприемный пункт.

Ушла с химрана очередная машина, кузов которой

заполнен укнутан брезентом, чтобы ни зернышка не упало по дороге. А мы отправились в бригаду. Знакомимся с Х. Сафаровым. Он сразу же поделился с гостями радостью: сегодня утром с утра в бригаду пригнали еще один новенький «Херсонец». Теперь двумя комбайнами в две смены можно убирать кукурузу на 10-12 гектарах в день.

Бригадир действует слаженно на всех звеньях. Много людей заслуживают этого слова. Конечно, бригадир, управляющий отделением У. Фатухлаша, заботящийся о быте участников страды. И директор совхоза Х. Исаев, который за многое дел не забывает о кукурузоводах, их нуждах.

На землях, освобожденных от старой, как ее называют, кукурудзы, появились пахотные тракторы. Включившись в конвейер, они пашут землю, затем идут борозды и уже наготове стоят сеялки. Снова на всей площади будет посеян кукуруза, в конце октября ее снимут на снопы.

В ЦЕЛИННОМ Гагаринском районе выше посевно на зерно 550 гектаров кукурузы. Урожай выдался побочный, 80 центнеров с гектара — это большая заслуга. В районе намерены перевыполнить его.

Н. ВЛАДИМИРОВ,
Гагаринский район,
Сурхандарьинская область.



Завершается подготовка к приему «белого золота» колхозных заготовительных пунктов имени Буденного Ленинольского района. За время уборки здесь от ходячих района будет принят 15 тысяч тонн хлопка. К 20 августа все оборудование будет готово к работе. На снимке: подготовка к следующим ремонтным работам.

Фото И. ХОДЖАЕВА. (УзТАГ).

НА СТОЛ ТРУДЯЩИХСЯ

Оперативные данные о заготовке плодовоощной продукции по областям республики на 16 августа

(первая колонка — заготовлено овощей, вторая — наработки, третья — фруктов, четвертая — бахчевых, в процентах к плану)

Сурхандарьинская	78,0	105,1	47,9	71,0
Андижанская	70,6	22,3	90,7	28,8
Ферганская	62,7	33,0	55	61
Наманганская	59,0	29,4	53,6	
Ташкентская	47,2	53,7	129,1	42,1
Кашкадарьинская	46,5	139,4	77,3	44,8
Джиззакская	45,5	54,6	126,8	15,6
Наманганская	43,4	56,7	63,3	47,0
Кардамишская	39,9	31,0	25	22
Кыргызская АССР	36,4	3,8	60,5	6,4
Хорезмская	36,3	9,1	91,4	14,0
Сырдарьинская	24,9	51,2	105,5	16,7
По Узбекистану	50,0	48,7	89,8	29,7

По Узбекистану

о ходе уборки кукурузы на зерно в колхозах и совхозах Узбекской ССР на 17 августа

(первая колонка — уборочная площадь, вторая — убрано (в гектарах), третья — убрано с начала сезона, четвертая — за день (в процентах к плану))

Сурхандарьинская	6,749	3,201	47,4	1,7
Андижанская	9,139	3,777	41,3	5,8
Кашкадарьинская	12,453	4,533	36,4	6,1
Наманганская	9,874	2,312	23,4	2,3
Ферганская	13,79	2,470	19,9	4,8
Ташкентская	14,897	987	6,6	1,4
Сырдарьинская	11,596	542	4,7	3,4
Джиззакская	11,657	523	4,5	0,9
Самаркандская	16,749	72	0,4	0,1
Хорезмская	9,155	45	0,5	0,1
Каракалпакская АССР	9,496	—	—	—
По Узбекистану	138,506	21,159	15,3	2,5

По Узбекистану

«Бегство» «Триумфа»

БОНН, 17 АВГУСТА. (ТАСС). БОЛЕЕ 8.000 ЧЕЛОВЕК БЫЛИ УВОЛЕНЫ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ КРУПНОГО ЗАПАДНОГЕРМАНСКОГО ТЕКСТИЛЬНОГО КОНЦЕРНА «ТРИУМФ».

В постановлении, принятом вчера, подчеркивается, что «Триумф» вновь поддерживает политику рабочего класса в области социальных реформ.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению, «Триумф»

заплатит рабочим за увольнение

за разрушение гонки вооружений.

Согласно постановлению



«Современное производство требует, чтобы каждый работник ясно представлял себе свое место в трудовом процессе, знал, что и зачем он делает, что от него зависит, чувствовал, что его труд — необходимая часть общей работы».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

МЕСТО В РАБОЧЕМ СТРОЮ

ВСТРЕЧА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

ОНИ все разные — по возрасту, жизненному опыту, профессиям. А общее у них то, что все они досрочно выполнили план первого года десятой пятилетки. Пятьдесят передовиков социалистического соревнования области чествовали сначала на фабриках, заводах, строительных площадках, а теперь и в облсовпрофо.

Движение «За одну пятилетку — две» принимает все более широкий размах, в нем участвуют уже сотни рабочих, и в облсовпрофе решили каждое полугодие подводить итоги соревнования.

В конференции-заказе собирались победители на свою первую встречу, чтобы обменяться мнениями, поделиться опытом, наметить новые рубежи. Послушаем их.

Мотащица Бухарского хлопчатобумажного комбината Н. Федорова:

«Кто хочет быть впереди, тот должен горячо любить свое дело, знать его в совершенстве и уметь боречь каждую минуту рабочего времени».

Каменщик треста № 163 кавалер ордена Трудового Красного Знамени Х. Атасов:

«Нет профессии лучше строителя. Заводы, фабрики, школы, детские сады, жилые дома — все это дело наших рук. Однако строить мы можем лучше и быстрее. В этом я убедился, когда на XXV съезде КПСС встретился с Николаем Злобиным. Бригадный подряд, полный козыря — вот верные средства, чтобы улучшить и ускорить строительные работы.

Конюномотащица шелковоматальной фабрики, депутат Верховного Совета Узбекской ССР М. Аманова:

«На фабрике работает моя матушка. У нее я училась мастерству. На фабрике трудаются две мои сестры. Скоро окончу школу дочь. Хочу, чтобы и для нее фабрика стала родной. Считаю, чем больше на предприятии ветеранов, тем больше фамильных профессий, тем лучше для дела».

Швейно-мотористки трикотажной фабрики М. Махсусова:

«Большое значение имеет соревнование между родственными предприятиями. Наша мотористки часто выдают в цехах Бухарского швейного объединения и всякий раз находят для себя много полезного».

Бригадир грузчиков объединения «Насоизот» Т. Рахматуллина:

«Цех погрузки — это барометр нашего предприятия. Мы безошибочно определяем, как обстоят дела в объединении по поступающей продукции. И, честно говоря, радуемся, если приходится работать до «седьмого пота»: наши удобренные помогают хлопчатобумажные публики выращивать богатые урожаи».

За досрочное выполнение заданий первого года пятилетки участниками встречи были вручены благодарственные письма обкома партии, облисполкома, облсовпрофа и обкома комсомола. Победители соревнования тепло поздравили первый секретарь Бухарского обкома партии К. М. Мурзагаев.

Ю. КУЗЬМИН.
Соб. корр. «Правды Востока»
г. Бухара.

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕНИЕ

В счет 1977 года начали возводить 12-квартирный жилой дом в Курсе передовая коммунистическая бригада имени Маргариты из ПМК № 31 Гергандского строительства № 9.

Двадцать пять членов этого коллектива второй год успешно применяют злобинский метод. Это позволяет им, несмотря на громадную работу в драматических сроках сдачи объектов.

С начала года бригада сделала в эксплуатацию 1.052 квадратных метров жилой площади. Годовое задание выполнено.

(УзТАГ).

2 ПРАВДА ВОСТОКА
СТР. ВОСТОКА
• 18 АВГУСТА 1976 г.



Все рабочие сборочного цеха № 35 Ташкентского производственного авиационного объединения имени В. П. Чкалова охвачены соревнованием. Ход его регулярно фиксируется на доске показателей. В обеденный перерыв около нее всегда многогулоно.

Фото Л. ГУСЕИНОВА.

ИДЕТ ВЗАИМОПРОВЕРКА МЕЖДУ СОРЕВНОВУЩИМИСЯ ОБЛАСТИЯМИ

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ СТРАДУ

В Республике завершается взаимопроверка выполнения обязательств между соревновующими областями. Августовские взаимопроверки проходят в областях особой требовательности. До начала уборки хлопка остаются считанные дни, а еще немало предстоит сделать, чтобы накопить урожай, особенно на полях с

отстающим в развитии хлопчатником, своевременно подготовить технику. Подготовка к соревнованию — на этом заострили внимание члены взаимопроверочных бригад, исходя из задач, поставленных недавним постановлением ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР.

Термез

Андижан

СОБРАТЬ по 55 и более центнеров с гектара решили бригады, возглавляемые Героями Социалистического Труда М. Умаровой, Х. Ахмедовым, К. Мирзабековым, и десятками других передовых колхозов областей. Накопленный урожай на их полях позволяет сделать вывод, что при условии дальнейшей доброкачественной обработки посевов облагательства будут перекрыты. Такой вывод сделали члены взаимопроверочной бригады на манамангских хлопкоробах, побывав на полях Андижанской области. Однако этого сказать обо всех хозяйствах, тем более бригадах они не могли. Кое-где хлопчатник продолжает отставать в своем развитии. Так, в Ходжабадском районе его почти полторы тысячи гектаров. Хлопчатник явно нуждается в щадящем уходе, а он по-настоящему не организован. Мало на полях техники, людей. Никак нельзя признать нормальным, что в колхозах имени Ленина и имени Якубова Ходжабадского района работала в дни проверки лишь половина культиваторов.

Не оставил хорошего впечатления у гостей и положение дел на полях колхоза имени Кирова. Здесь можно увидеть и участки, заросшие сорняками, и подсушенные картошки, и затопленные поля. Добавим, что колхоз имени Кирова — пригородный, руководители района могли видеть и тех хозяйств, из которых почаще заглядывали сюда.

Подобные факты были обнаружены и в других хозяйствах района. Подобное положение и в отдельных хозяйствах Ленинского, Избасканского, Андижанского районов. Пришло время краснеть руководителям и крестьянам, что колхозы района могли видеть и тех хозяйств, из которых почаще заглядывали сюда.

Особый разговор вызывала вода. Полив в условиях августа, когда резко упал уровень ее в Кара-Дарье и других водных артериях облагательства, требует высокого орошения. Это многие бригады колхозов имени И. Е. Ленина, имени XXV партсъезда, где хлопчатник зарос сорной травой.

Побывали кашкадаринцы в центральных районах. В Лениногорском районе замечено: плохо готовятся к соревнованию, отремонтированные машины.

К хлопкоуборочной машине готовятся и в Сарненском районе. В колхозе имени Д. Пирзазарова лишь треть хлопкоуборочных машин готова к выходу в поле. Да и в ряде других хозяйств положение немногим лучше.

По многих бригадах всех районов области пока не очищены от сорняков. А ведь до выхода машин остается немного времени.

В. НЕЙБУРГ.
Соб. корр. «Правды Востока»

Соб. корр. «Правды Востока»

М. САДВАКАСОВ.

Соб. корр. «Правды Востока»

В. КАРИМОВ.

Соб. корр. «Правды Востока»

«ЦЕЛИННИК» СТРОИТ БЫСТРО

ПЕРВОПРОХОДЦЫ Каршинской стены первыми пришли на помощь пострадавшим от стихийного бедствия газильцам. Была организована ПМК «Целинник» из двух бригад, в состав которых вошли добровольцы, лучшие строители управления «Каршинстрой». Возглавили эти коллективы Юрий Карпов и Геннадий Канашкин.

Первый раз я побывал в Газли 21 мая. Трудно тогда было представить, что через два месяца здесь вырастут благоустроенные дома. А сегодня в Газли появились новые жилые квартали, и хотя нет здесь еще асфальтированных тротуаров и дорог, никто не сомневается, что они будут в ближайшем будущем. Строители делают сейчас главное — обеспечивать жильем газильцев.

В тот майский день бригады каршитроевцев заложили фундаменты первых двух домов, а сегодня они возвели уже семнадцать зданий. С начальником ПМК О. Сандовым мы входим в одно из них. Удачная планировка, высококачественная, со вкусом выполненная, на отделку говорят о старине строителей не только работать быстро, но и создать новоселам хорошие условия.

— Сделано добро, — говорит О. Сандов. — Лучшим испытанием на прочность были подземные толчки, они не образились на стоянки домов.

На строительных площадках возрождающегося Газли царят трудовое напряжение. О темпах строительства свидетельствует такой, например, факт. ПМК получила строительные материалы, которых по расчету штаба, должно было хватить на пять-шесть дней. Однако уже через два дня начальник ПМК О. Сандов на вечернем совещании доложил, что строительных материалов нет, просил доставить их к утру. В штабе удивились, решили проверить, как использовали материалы. И убедились — все они пущены в дело.

Коллектив ПМК «Целинник» из Каршинской стены намерен в августе сдать газильцам еще 70 жилых домов.

В. ДОВЫШ.
Член рабкоровского поста «Правды Востока» в «Каршинстрое».



ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

ВСЕ ЦВЕТА РАДУГИ

СОТНИ тысяч национальных платьев всех цветов радуги прошли через руки Кумри Тохтаровой за двадцать с лишним лет работы на ташкентском фабрике «Чевар». Работает она гладильщицей.

На первых выпусков листка машиностроителя узнали об ударной работе кузнецов В. Сайкина и Г. Чачусы, штамповщиков Г. Шайдуллиной, вальцовщика С. Абдурахманова и других. На трудовом календаре этих рабочих кузнецко-прессового цеха № 3 уже сияет. На рабочем месте старинного гладильщика, в техническом цехе № 1, удачник коммунистического труда В. Дильнов взял шефство над молодым рабочим. Благодаря стараниям наставника Вячеслава Медведева в 17 лет. Пришел на завод, когда было пяtnадцать. Токарь, механик-сборочный цеха № 1, удачник коммунистического труда. Сейчас он уже трудится в счет апреля будущего года.

В. СТУЛИН.
На снимке: К. Тохтарова.
Фото Л. ГУСЕИНОВА.

ЛЕТОПИСЬ СЛАВНЫХ ДЕЛ

ОДНА ИЗ ФОРМ МОРАЛЬНОГО ПООЩРЕНИЯ РАБОЧИХ НА «УЗБЕКСЕЛЬМАШЕ»

ДВА месяца выпускают на заводе «Узбексельмаш» «боевой листок». В обеденный перерыв, после окончания смены рабочие собираются у красочно оформленных листков. О ком сегодня рассказ, кто впереди?

Генеральный директор производственного объединения Р. Г. Надыров говорит:

— «Боевой листок» — одна из форм морального поощрения работников. Начав их выпуск, администрация и общественные организации завода преследуют цель мобилизовать коллектив на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств, рассказать о тех, кого по праву можно называть маяками соревнования.

На первых выпусков листка машиностроителя узнали об ударной работе кузнецов В. Сайкина и Г. Чачусы, штамповщиков Г. Шайдуллиной, вальцовщика С. Абдурахманова и других. На трудовом календаре этих рабочих кузнецко-прессового цеха № 3 уже сияет. На рабочем месте старинного гладильщика, в техническом цехе № 1, удачник коммунистического труда В. Дильнов взял шефство над молодым рабочим. Благодаря стараниям наставника Вячеслава Медведева в 17 лет. Пришел на завод, когда было пяtnадцать. Токарь, механик-сборочный цеха № 1, удачник коммунистического труда. Сейчас он уже трудится в счет апреля будущего года.

Подхватив почин десяти рабочих, начальница фабрики решила выполнить в 1980 году два пятилетних плана. Сейчас она уже трудится в счет апреля будущего года. Благодаря стараниям наставника Вячеслава Медведева в 17 лет. Пришел на завод, когда было пяtnадцать. Токарь, механик-сборочный цеха № 1, удачник коммунистического труда. Сейчас он уже трудится в счет апреля будущего года.

Одни из листков славных дел посыпают коммунистам. Людям, у которых слова не расходятся с делом — как хорошо сказано в «шапке» этого по-настоящему боевого листка.

М. Хабаров — коммунист с восемнадцатилетним стажем, электросварщик цеха № 3, сменившее задание выполнить на 130—135 процентов. Ю. Анохин — фрезеровщик механического цеха № 5, в прошлом году завоевал звание «Лучший по профессии». Наставник молодежи, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, он сейчас работает в школе рабочей молодежи. Благодаря стараниям наставника Вячеслава Медведева в 17 лет. Пришел на завод, когда было пяtnадцать. Токарь, механик-сборочный цеха № 1, удачник коммунистического труда. Сейчас он уже трудится в счет апреля будущего года.

Много интересного намечено в творческих планах на первый год десятой пятилетки.

На первый год десятой пятилетки велась большая работа, мобилизующая коллектив на ударное выполнение государственного плана и обязательств. Работа по новому методу позволила на два процента увеличить выход рафинированного масла, снизить расход каустической соды, повысить качество рафинированного масла. Этот способ рекомендован всем масложировым предприятиям и комбинатам в дальнейшем из них уже внедрен. Применение его на нашем комбинате позволяет ежегодно сберегать 330 тысяч рублей, на Каттакурганском — 541 тысячу.

Много интересного намечено в творческих планах на первый год десятой пятилетки.

Выполнение плана позволило получить шестьдесят тысяч рублей годового экономического эффекта и на 3,2 процента против уровня прошлого года поднять производительность труда.

Ю. ЯКУБОВ.
Директор Кондинского масложиркомбината.

г. Ташкент.

ПО ТВОРЧЕСКИМ ПЛАНАМ

И

РАБОЧЕЙ ИНИЦИАТИВЕЙ ИНЖЕНЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ

В 1971 году восемь инженерно-технических работников Кондинского масложиркомбината трудились по личным творческим планам. Все они выполнили намеченные и помогли коллективу внедрить ряд научно-технических достижений. Дирекция, партийная, профсоюзная, комсомольская организации поддержали эту форму участия инженеров и техников в социалистическом соревновании. В прошлом году уже шестьдесят человек работали по личным творческим планам, значительно обогатив до этого времени творческих планов. Выполнение творческих планов значительно обогатило инженерно-техническим планам техническими и технологическими новинками.

В прошлом году, например, начальник форпрессового цеха № 3, сменившее задание выполнить на 130—135 процентов. Ю. Анохин — фрезеровщик механического цеха № 5, в прошлом году завоевал звание «Лучший по професс

ПЯТЕРО ИЗ ОДНОГО ЦЕХА

КАК обычно, на собрании все пришли вовремя, ляжка — спортивная. Да и как иначе, если коммунисты в партгруппе всего пять. Тем более сегодня собрание особое — отчетно-выборное.

Невелик отчет партгруппы Л. И. Жмаевой, но по содержанию емок. Есть в чем отчитаться руководителю партгруппы, есть о чём сказать коммунистам.

Все стороны жизни коллектива цеха железобетонных изделий постоянно находятся под влиянием коммунистов, — подчеркнул секретарь парткома комбината строительных материалов Х. Садуллаев.

Об этом красноречиво говорят вопросы, которые ставились в повестку собраний. Коммунисты обсуждали задачи коллектива в период подготовки к XXV съезду КПСС и XIX съезду Компартии Узбекистана, наметили мероприятия по выполнению решений съездов. В поле зрения партгруппы качество продукции и эффективность производства, соревнование и воспитательная работа, ритмичность производства и трудовая дисциплина.

— Нас должно все касаться, — говорит краиновщик Санин Бекирова на собрании, — мы здесь за все в ответе.

Именно так работают коммунисты цеха ЖБИ. Приметром тому немало. Цех выпустил в основном плиты перекрытия и панели для жилищного строительства. Но-миниатюра — полтора десятка изделий. В центре внимания партгруппы — своевременное выполнение плана и высокое качество продукции.

Не раз и не два обсуждали коммунисты проблемы пешеходов. Но их предложений оперативные меры принимают директор завода Н. В. Воропаев, главный инженер Н. И. Прописной, начальник цеха Х. Хазраткулов. По разным причинам раньше затягивалась ремонт фирм для зданий, теперь дело наложено четко. Случалось, плохо готовили формы к заливке, неважно чистили, смазывали. Коммунисты также взяли эту операцию под свой контроль.

Большим уважением

коллектив пользуется С. Бекирова. Начинала в этом цехе бетонщица, потом стала бетоновщик. От неё во многом зависит успех всей бригады. Надо вовремя, без суеты и спешки подать формы, загрузить запарочные камеры, подать готовые панели на склад. Да мало ли что надо сделать с помощью крана в цехе. И Санин успевает везде. А когда, случается, мало рабочих на производстве оказается, то и там успевает помочь.

Это, конечно, нелегко: выполняя свои обязанности, помогать другим. Но без этого не смогли бы в прогрессе вместе 17 по норме. Многое значит и воспитательный фактор. В цехе немало молодежи, комсомольцев, беспартийных. Для них коммунисты Л. И. Жмаева и С. Бекирова, которые не боятся никакой работы, — самый лучший пример для подражания. Обе они имеют правительственные награды, знаки «Победитель в социалистическом соревновании». Партгруппа Л. И. Жмаева третий раз избрана членом Джиизакского горкома партии. Есть на кого равняться молодежи!

На отчетном собрании много добрых слов сказано обо всех коммунистах. Каждый на своем участке, они зорко следят за порядком в цехе, обеспечивают ритмичную работу всех бригад.

Ветеран комбината Айса Ибрагимович Семенес — член заводской группы народного контроля. Он опытный слесарь, награжден двумя знаками победителя в соревновании. Его постолине народные правительственные награды, знаки «Победитель в социалистическом соревновании». Партгруппа Л. И. Жмаева третий раз избрана членом Джиизакского горкома партии. Есть на кого равняться молодежи!

Кроме того, решено снизить себестоимость продукции на 35 тысяч рублей, повысить производительность труда против плановой на 2 процента, сэкономить на элементах и на качественном производстве.

Закончилось собрание. Перед тем, как идти домой, зашли все партгруппой в цех: хозяйственным глазом посмотрели, как дела идут, все ладится. Размеренно движутся краны по пролетам, поступают вибраторы, упаковываются в формы бетон. Сосредоточенно работают люди. Они знают: отсюда начинаются будущие новоселья целинников — освоителей Джиизакской степи.

В сокурсе «Текстильщик» — подсобном хозяйстве Ташкентского текстильного комбината — выращиваются богатые урожай овощной культуры. В этом немало заслуга опытного овощевода одреновца Гулама Камалова. Свой богатый опыт он охотно передает молодым землемещикам. На этом снимке вы видите Г. Камалова и его ученика Шарипа Масанова.

СООБЩАЮТ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ
ТАСС И АПН

